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Ha az ember 
azokat a külpolitikai sajtókommű- 
mkéket olvassa, amelyek a közel- 
mult berlini és moszkvai látogatások 
után láttak napvilágot. könnyen azt 
hiheti, hogy vége immár minden 
félle háborus veszedelemnek. A né- 
met kormány hivatalos jelentése 
ugyanis sir Simon és Hitler tárgya- 
lásai után ezt közölte: „Meg kell 
ilapítani, bogy Anglia és Német- 
ország között semmiféle ellentét 
mincs a magas tárgyaló felek min- 
den poníra vonatkozólag kölcsönö- 
n egyetértésre jutottak. Anglia és 
Németország céljai azonosak" Ez 
hát idáig rendben volna. De tudjuk, 
hogy Eden angol főpecsétőr Moszk- 
vát kereste fel s a közte és Litvinov 
illetve Stalin között lefolyt megbe- 
sélésekről ugyancsak effélét mon- 
dott a sivatalos jeleatés: „Angiia 
megértéssel viseltetik Szovjet-Orosz- 
országgal szemben, mintabogy Szov- 
jel.Oroszország is megérti az angol 
külpolitika céljait. A tárgyalások 
orán sikerült mindenféle félreértést 
és nézeteltérést kiküszöbölni." 
Ugy-e. milyen érdekes, hogy vala- 

hányszor tulfeszül a hur, a hivata- 
bs kommünikék szerint az illetékes 
illamférfiak és diplomaták azon- 
nyomban megértik egymást és ki- 
küszöbölnek mindenféle félreértést 
Mert, hogy el ne felejtsük megmon- 
dani: az utóbbi esztendők során ef- 
féle nyilatkozatokat csőstől ontot- 
tak az olvasóközönség clé. Az ujsá- 
tk és a rádió egyebet sem tettek, 
mint folyton arról biztosíották az 
emberiséget: „Nincs semmi veszede- 
lem a magas tárgyaló felek megér- 
tették egymást és elhárítottak min- 
denféle félreértést". Csodák-csodája 
Monban, hogy a félreértések kikü- 
möbölése és a nézeteltérések elhárí- 
tsa ellenére mégis mindig ujra meg 
Uta viharfelhők gyülnek Európa kü 

ORE nböző országai fölött. Hol itt. hol 

jap tt borul be az ég, villámlik és 

nk Mennydörög s csak kevés kell hozzá 

ke ) a hetvenhétágu sistergő isten- 

gyik ila leüssön- 
gyvéd Igen: a diplomata urak miadig 

loda etalálják a megértést - post fes- 
ranca a veszedelem felidézése után.. 

am.em volna okosabb és még inkább: 
er El m volna becsületesebb. ha. nielőtt 
tő ymás ellen uszítanák a népeket, 

kiehérre izzítanák a gyülöletet. köl ugyan 
alma nös megértéssel és Decsületes elő- 

ztosl- átással ugy irányítanák a világ- 

Hlene litika menetét, hogy soha se ke- 
alkak hessen sor egy-egy ilyen külön 

mís lomáciai tárgyalásra. Kevesebb 

kére rikát és több előrelátást kellene 
ek 8 k alkalmazni és akkor menne 

tását eaden simán. Nem volna szükség 
= utólagos veszedelem-elhárítások- 

és azokra a kijelentésekre, hogy 

és kiadóhivatal: 
(I2, Calea Recgele Eerőinano 6e. 

nincs már semmi baj mert a diplo- 
mata urak kölcsönösen megértik 
egymást. 

Lengyelors 
lani a kel 

Angol-francis-olasz demers Litvánlához 
(VARSÓ.) Eden angol főpecsétőr 

a külügyminiszter helyettese be- 
fejezvén moszkvai tárgyalásait 
tudvalevőleg a lengyel fővárosba 
utazott. Hétfőn este 9 órakor ér- 
kezett Varsóba, ahol a pályaudva 
ron Beck külügyminiszter fogadta. 
A párisi Havas Távirati Íroda je- 
lentése szerint Eden 

varsói tanácskozásait döntő jel 

legüeknek tekintik. 

Az orosz határtól Varsóig az an- 
gol miniszter a lengyel külügymi: 
niszterium egyik osztályfőaöke ki 
sénte, aki már tájékoztatta a len- 
gyel álláspontróll A Havas iroda 
szerint 

Lengyelország ellene van a ke- 

let-paktumnak, mert elég erős- 
nek érzi magát a Franciaország 

gal kötött szövetség, az Oroszor 

szág és Németországgal létrejött 

megnemtámadási egyezmények, 

főleg pedig hadseregének védel 
me alatt. 

abucurestiüg 
Április közepén 

Románia 

(BUCURESTI) A bucuresti ügy 

védszövetség tanácsa elutasította 

a numerus clausust követelő ügy 

védek rendkivüli közgyülést kérő 

indítválnyát. Az ügyvédszövetség 

tanácsa az elutasító végzést azzal 

magyarázza. hogy nem lát okot 

amely a közgyülés sürngős össze- 

hívását indokolttá tenné. 

LUPU PÁRISI NYILAT- 
KOZATA 

(PÁRIS) Lupu dr., aki jelenleg 
Párisban tartóznkoldik. nyilatko- 

zott a Le Tempsnek és többek kö 

zött a következöket mondotta: 

MINDEM ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEM POLITIKA!: NAPILAP 

eeezzezvmetssyrezozerua 

követelni 

Belátjuk: lehetetlen kivánunk. annyit tesz, mint a 
Intrikamentességet és 

a diplomata 

Lengyelország nem akarja meg 
nyitni határait egy, a kölcsönös 
segítségről szóló paktum nlapján 

sonma a vörös nem a német bad- 

seregnek 

Eden mindennek dacára azt hiszi 
hogy a lengyel kormány hajlandó 
lesz a legutolsó események hatása 

alatt, ha nem is azonnal megvál- 
toztatni álláspontját, de legalább 
ujból fontolóra venni. 

EDEN PRÁGAI UTJA 

Eden prálgai hiradás szerint áp- 
rilis 4-én érkezik a csehszlovák 
fővárosba és a Benessel folytatan 
dó tárgyalásai után este utazik to 
vább Londomba. 

DEMARS LITVÁNIÁHOZI! 

(LONDON) Sir Simon kijelen- 

tette az alsóházban. hogy Anglia 
Franciaország és Olaszország 

közös demarsot intéztek a lit- 

ván kormányhoz 

kell a numerus clausus 
yvédszövetségnek 

Uulj, 1935. IU, évolyam 
78. szám. 
Éprilis 3. Szerda 

létalapjukat 
előrelátást megszüntetni Senki se köt önként 

uraktól szivesen hurkot a nyakába.. 

Ebben kérik Litvániát. hogy tel- 
jes mértékben nrespektálja a Me- 
melterület automomiáját és 

nevezzen ki egy direktórimmot, 
amely az ottani parlament bizal 
mát élvezi, 

végül pedig állítsa helyre a Me- 
mel-területen a normális helyzetet. 

AMERIKA A HADIIPAR 
ELLEN 

(WASHINGTON) A szenátus- 
nak a fegyverkereskedelem ügyé- 
ben kiküldött bizottsága indítvá- 
nyozta, ! 

rendelje el a kormány hogy az 
idegen államokban keletkezett! 
háboru esetén tilos a tegyver és 
munició kivitel az Egyesült Ál- 
lamok területéről. 

A hadiipar vezetőit ebben az eset 
ben a hadügyminisztérium ellen- 
őrzése alé helyezik. lya. 

uti 

alakitja meg az uj pártját Vajda Séndor 

nem tér el a francia szövetségtől 

- Abszurd dolog volna azt hin- 

a mi külpolitikánk eltérhet ed- 

digi irányától s a nagy szövetsé 

gecséhez Franciaországhoz füző 
dő belső politikai kapcsolatai- 
tól. 

Az a csodálatos férfi, aki Romá- 

niában ezt a külpolitikát vezeti. 
Titulescu. a memzet egyik legki- 
válóbb és legilletékesebb képvise- 
lője is. Bölcs királyunk és a két 
magy demokratikus párt: a liberé- 

lis és nemzeti parasztpárt 

teljes bizalommal van 
iránt 

Titalescu ] 

Biztos vagyok abban, hogy Fran- 
ciaország és Románia egymással 
való egysége garanciájja marad to 
vábbra is a bélkének. 

VAJDA UJ PÁRTJÁNAK ; 
MEGALAKULÁSA 

(CHISINAU.) Valjda április 9-én 
előadást fog itt tartani az Astra 
meghivására Besarabia csatlako- 
zásánk évfordulója alkalmából 
Vajda egyébként április 7-én lasi- 
pan fog beszélmi. Chisimauból 
azután Bucurestibe utazik a volt 

miniszterelnök és ekkor fog meg 
történni Vajda uj pártjának hiva 
talos megalakulása 



Kulturbélyegek 

Egy bélyegfaljtával ismét több 

lesz, helyesebben egy uületékfajtá- 

val Mintha ezekből már nem len- 

ne elég. Mintha már nem volna na 

gyon is megterhelve a közönség 

illetékekkel és bélyegkötelezettsé- 

gekkel. Hiszen nincs is maholnap 

írás dokumentum. számla. nyugta, 

kötelezvény. levél tanusitvány, iga 

zolvány, bizonyítvány és még isten 

tudja miféle okmány. amelyeken 

ne szenepelne kötelező erővel a 

bélyeg, különböző formákban és 

változatokban Alig tud már kiiga- 

zodni is a tájékozatlan ember a 

különféle bélyegfajták használati 

kötelezettsége között 

Kulturbéllyegekben sincs hiány 

Jorga miniszterelnöksége alatt be- 

vezették a képeslevelezőlapokra a 

kulturbélyeget. Azután ott vannak 

az ugynevezett szociális jellegü bé- 

lyegek, a tüdővész elleni küzdelem 

céljaira felhasznált bélyegek. az 

ügyvédbélyegek. a vársadalombiz- 

tosítási bélyegek. tankönyvbélyeg. 

a repülőbélyeg és még több máls- 

féle. És most következik sorrend- 

ben a legujabb bélyegfajta: az öt- 

venbanis kulturbélyeg. Ez a bélyeg 

nem a nemzeti kulturalap megte- 

remtésének céljait szolgálja Jö- 

vedelme pedig a hiradás szerint, 

kizárólag iskolák építésére és fel- 

szereléséree illetve ösztöndíjalkra 

lesz fordítható. Az idevonatkozó 

törvényjavaslatot a parlamentben 

már be is terjesztették. Tehát 1övi- 

desen valóság lesz belőle. Valóság- 

vagyis az uj kulturbélyeg haszná- 

lata hamamosan kötelező lesz Ez 

pedig azt jelenti, hogy ennek az 

ujfajta bélyegnek vásárlására és 

nhasználatára is mielőbb be kell 

rendezkednie az adófizető polgár 

ságnak. 

Befejezett tények előtt áll tehát 

máris a nagyközönség. Az uj kul- 

turbélyeg bevezetése ellen így hiá- 

bavaló is volna vétót emelni és til- 

lakozni. Tudomásal kell venni. 

Egy teherrel ismét több lesz az adó
 

zók vállain. Mert bizonyos. hogy 

ennek az 50 banis kulturbélyegnek 

a használata széles körben lesz kö 
telező. Az egyetlen vigasztaló tény 

hogy e bélyegnem mégsem tulságo 

san terhes. Egy fél lej még a mai 

sulyos viszonyok között sem elvi- 

selhetetlen teher. bár szivesen le- 

mondott volna róla mindenki. De 

ha már nem lehet rajta segíteni és 

a dolgot mem lehet „visszacsinál- 

ni" A legalább valami megnyuér 

tató kijelentést szeretne kapni a 

közvélemény. Főleg pedig a kisebb 

ségi közvélemény - a nemzeti kul 

turalap céljai ügyében vagyis a 

bélyegekből befolyó jövedelmek fel 

használását illetően. Azt szeretné 

ugyanis tudni a kisebbségi közvé- 

lemény, hogy az 50 banis kulturbé 

lyegből befolyó jövelelmekből, ami 

kor iskolákat építenek és felszere- 

léseket vásárolnak - vajjon gon- 

dolni fognak-e az arra érdemes 

kisebbségi lakosság érdekeire isr 

Bizonyos, hogy a kisebbségi isko- 

lák ezekből a bevételekből nem 

igen fognak részesedni s a jövede- 

lem tulnyomó részét az állami is- 

kolák fogják kapni. De amnyit 

mégis jó volna tudni hogy az eb- 

ből az alapból adandó ösztöndíjak 

ból fognak-e az arra érdemes ki- 

sebbségi növendékek is részesedni, 

vagy sem? És vajjon a hivatott té- 

nyezők hajlandók-e erne nézve va- 

lami megnyugtatót mondani is a 

kisebbségek felé? Mert ha ezt a 

gek számára igérettel garantálnák 

azt. hogy a memzeti kultur-alapból 
a kisebbségek számára is jutnak 

majd ösztöndíjak ugy a kisebbségi 

lakosság bizonyára a legnagyobb 
megelégedéssel venné tudomásul 

ennek a kulturbélyegnek a beve- 

zetését. Legalább is a kisebbségek 

megnyugodnának, hogy az ő zse- 

bükből kikerülő kulturbélyegek 
árának egy része mégis valamilyen 

Capitol-Mozygó: 

A le 

(BUCURESTI) 
hiradása szerint a Le Temps pá- 

risi sajtóongánum egyik legutóbbi 

számában Leon Tsevenin tollából 

szánrmazó cikket közöl. Thevenin 

aki a Le Temps" Romániába ki- 

küldött tudósítója. behatóan fog- 
lalkozik Vaida Sándor numerus 

valachicus" akciójával amelyet 

erősen helytelenít. A lap lengyel 
befolyásnak tulajdonítja ezt az ak- 

ciót. Lengyelonszág tudvalevően 

most közvetett formában hatni 

akar a románság vezető tényezői- 

re is, hogy a kisebbségekkel szem: 

ben vállalt kötelezettségeik betar- 

tását vitassák vagy tagadijják meg 

Comanesti községben a napokban 
a lakásán meggyilkolták Anica 
Vasile Ungureanu asszonyt. A 
csendőrségi vizsgálat alkalmával 
megállapítani Tegnap azonban a 

az embertelen gyilkos megfojtot 
ta, miután előzőleg a száját ron 
gyokkal betömte, hogy ne tud- 

jon segítségért kiáltauni. 
A bevezetett nyomozás során egy- 
ideig nem sikerült a gyilkos kilétét 

megállaptíani. Tegnap azonban a 
véletlen a csemdőrséget a gyilkos 

nyomába vezette. A falu korcsmá- 
jában Gh. Tamasescu fiatallegény 

mulatozva. szokatlanul költekezni 

kezdett, ami felkeltette a falusiak 

gyamujált, mert tudták. hogy a fia- 

tal fiu nehéz körülmények között 

él. A legény, amikor kérdőre von 

(CLUJ) Nyilas István eristoreli 

gazdálkodó szépen. komótosan ban 

dukolt hazafelé városankból. 

Ugyanis a nevezett község 32 kiló- 

méternyire fekszik Clujtól és Nyi- 

las István az „apostolok lovait" 

találta a legkényelmesebb közle- 

kedési eszköznek, mellyel hazatér- 
het falujába. Utközben néha-néha 

benézett valamelyik kurtakorcsmá 
ba vagy faluvági fogadóba és ta- 

lán ennek köszönhette, hogy mire 

Cristorel határába érkezett 
rózsaszínünek látta a világot 

Éppen az uton haladt két. buto- 

rokkal megrakott szekér, amelyek 

gesztust megtennék, ha a kisebbsé báró Wesselényi butorait szállí- 

a kisebbségekre vonatkozó egyez- 

ményeket mem akarja betartani és 

A végzetes flört 
Érdekes és mindig aktuális téma: Főszerepben: 

Elisa Landi é Adolf Menjou. 

Temps" sulyos kritikája 

a numerus valachicusról 
Az „Adeverul" 

közvetett formában visszatérül a 

kisebbségekhez, a gyermekeiknek 

adandó ösztöndíjak alakjában. 
És ez a tény az ürömben mégis 

csak öröm lenne Megvigasztalódás 

- egy uj bélyegilleték bevezetésé 

nek keserüségéért. Jó lenne tehát 

ha az illetékesek meg is tennék 

ezt a megnyugtató. küjelentést. De 

még miel 

Ma premier 

Vaida-Voevod ugyanazokat a mód 
szereket kivánja a kisebbségekkel 
szemben allkalmazni. amely állás- 
pontnak Lengyelország Genfben 
a kisebbségi egyezményekkel hap- 
csolatosan hangot adott. Vaida ak- 

ciója külpolitikai vonatkozásban 
nem válik az ország előnyére. mert 
sulyos félreértésekre adhat alkal- 

mat a külpolitikai orientációt il- 

letőleg Franciaország ezeket az 

eseményeket figyelemmal kiséri 

mert nem helyeselheti és várja 

hogy a kormány energikus ellenin- 

tézkedésekkel vessen véget Vaida 

jelszavas agitációjának, amely a 

külpolitikai helyzet ártalmára le- 
het. 

ietartáztatták a bestiatis asszanygyüllui 
(COMANESTL) A közeli Podeiul ták, dicsekedni kezdett hogy van 

neki pénze elég. Erre a falusiak 
értesítették a csendőrséget. amely 
Tamasescut előállította kihallga- 

tásra s miután az sulyos ellentmon 
lásokba keveredett, őrizetbe is vet- 
te. Ezután házkutatást tartottak 

nála és 
nagyobb összegü pénzt és több 
a meggyilkolt asszony tulajdo- 
nából származó tárgyat találtak. 

A bizonyítélkoik sulya alatt Tama- 

sescu beismerte, hogy a kérdéses 
alkalomkor nészeg állápotban be- 
tört az öregasszonyhoz 

erőszakoskodni kezdett vele, 

majd amikor az ellenkezett meg 
ölte és kirabolta. 

Ezek után a gyilkos legényt letar- 

tóztatták és beszállítottáik a bacaui 
ügyészségre. 

Nyilas bátyánk bőrfotelt „talált" 
az országuton 

tották Cristorel inányába s amely- 
re Nyilas István felkérezkedett. 
Később, amint a falu haltárában 
Nyilas leszállt a kocsiról hogy- 
hogy nem az uton egy elegánms 
bőrfotelt talált", amely - vallo- 
mása, szerint - a butorszállító ko- 
csiról eshetett le. Nagynehezen 

hazacipelte a talált fotelt és oda- 
haza elhelyezte a szobájában, 
majd csendesen elszudított 
benne 

Reggel kábult fejjel ébredt és cso- 
dálkozva szemlélte az „ágyát" 
amelyben az éjszakát töltötte. Sej- 
tette. hogy a dologból bajok lesz- 
nek és elsietett a falu birátjához, 

rv. évtolyam 

akinek elmondotta hogy ő egy to zn 
telt „"talált" az uton és jogos fulj nat 
doncsa átveheti De a tulajdon, le 
helyett a csendőrök jelentkezet Se 
és Nyilas István lopással vádolya 
ma került a helyi törvényszék Iy kKedvezn 
szekciójának tamácsa elé A ur A n 
vényszék. mivel 
beigazoltnak látta a jószándék, 
hogy az ittas állapotban lepo 
holmit később vissza akaria 
juttatni jogos tulajdonosának 

Nyilas Istvánt jóindulatuan csupány 
egynapi fogházra itélte 

Az itéletbe ugy az ügyész, mint az 
elitélt megnyugodott. 

SZINHAZ 
HET1 MUSORA: 

Kedd 8 és fél órakor: Én és ,AR 
kisöcsém. (7-edszer.) rikai k 

Szerda § és fél órakor: Viki. külö 
(Bónyi Adorján és Abrahám Pa 0st 
zenés vígjátéka. A budapesti Ma- ame 
gyar Színház állandó nagysikeri hóző 
műsordarabja. Solymosán Magdi j37 
val a címszerepben: Puskás Béla és leán) 
cigányzenckarának közramüködésé 
vel. Premier bérlet 2r1. szám.) lyi 

Csütörtök 8 és fél órakor: Vii 24it 
Péntek 8 és fél órakor: Vik. őzi 
Szombat: fanase vendégjátéka , 
Vasárnap: Tanase vendégjátéka bado 
Hétfő cste fél 8 órakor. Dev.. 

vecseri H. Anci mozgásmivészeli A szok 
iskolájának táncestélye. (Rends n a 
helyárakkal.) A 

A ROMÁN OPERA HET! íra 
MUSORA. kéy 

Szerda, április 3: Aida (A milánói 
Scala együttesének lellépte. Vera 

Amerighi Rutili szoprán, Cloe 
Elmo mezoszoprán, Arturo Tram 

burini tenorr Mario Albanezé 
bariton. Lucione Neroni basz 
szus és Elmondo di Vecahi kar 
nagy) 

Csütörtök, március 5: Norma. (Prc- 
miecr. V. Bellini zeneszerző ha 
lálának ro0 éves évfordulóa 
alkalmából. A milánói Scala 
nagy együttesének fellépiérd 
Vera Amerighi Rutili, Cloc Ml 
mo Arturo Tramburini, Luci 
ne Neroni szólóénekesekkel é 
Edmondo di Vescni karna. 
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vezényletével). fizál 
Szombat, április 6: Faust. (Iskok 

motine) aje 

enap, április 7: Vig özvegy 
Hétfő. április 8: Tvistan és Izold dik cbi 

KÖNNYÜ VALASZTÁS 

- Az alkobol munkaképtelt : 
tett. Sajnos. le kellett mondano" 
- Áz alkoholról? vett, 

Dehogy, a munkáróll a 



tet 
lvu diszfilme. 
ly Kedvezményes és ingyen-jegyek nem érvényesek! 

PÁRIS.) A francia, angol és ame- 
kai közvéleményt 
különös szerelmi tragédia tartja 
most izgalomban. A tragédia két 
amerikai származásu ikertestvér 
között játszódott le. kik balálo- 

san beleszerettek egy amerikai 
leányba s miután nem tudtak dön 
teni afölött, bogy a leányt me- 
lyik vegye feleségül, amerikai pár 
bajt viuvtae egymással. Kettőjük 

közül azután az, aki a fekete g0- 
lyt buzta, öngyilkos lett és sza- 
badon engedte át belyét ikertest- 
vér riválisának. 

A szokatlan eset előzményei külön- 
ben a következők: 

KEDÉS 
Miranda Carter 22 éves amerikai 

kány, Jeln Carter többszörös mil- 
lomos leánya. nemrégiben a francia 
fővárosban megismerkedett ey 
ul angol származásu orvossal. név- 
szerint dr. Florizzel Bartonnall A 
fatalok sokat tangóztak egymással, 

fia- 

megjelent a színtéren Florizell 
Barton testvére, Jean Barton is, 
aki a megszólalásig biven hason- 
lított az kalevt Jean Bar- 

ton szintén beleszeretett Miranda 
Carterbe, aki a testvérek megdöb- 
bentő basonlatossága miatt maga 
is állandóan zavarban volt 

mert sohasem tudta pontosan, hogy 
melyikkel is van, illetve a kettő kö- 
ül melyikkel beszél. 
A két testvér elkeseredetten riva- 

szerelmének elnyeréséért, 
aki maga is egyre jobban és jobban 
kezte, hogy valósággal belezavaro- 
é ebbe a furcsa szerelembe. Vé- 

is 
4 fivérek nem láttak más megol- 
dást, minthogy sorsot zzaak 

6így oldják meg ezt a különös 

fazán, természetesen semmit sem 
uóltak arról az elhatározásukról. 
1gy amerikai párbajt vivnak érte, 
kete és fehér golyóval 
4 fekete golyót Jean Barton kuz- 
la aki ezek után összecsomagolt 
és Amerikába indult. Utközben pe 
ig a bajóról egy őrizetlen pilla-: 
natban beleugroit a tengerbe és 
többé nem is kevült elő. 
mentőcsónakok is hasztalan ku- 
Mak utana. Kabinjában 
4 levelet hagyott hátra, amelyen 

k ennyi szöveg állott: 

jutott a fekete golyó. 
arton. 

VÁLÁS LESZ A FATÁLIS 
/ SZERELEMBŐL 

amerikai párbajban győztes 
orizeli Barton pedig feleségül 

ite ezek után Miranda Cartert, 
a dologról mit sem tudott. 

0st azután, amikor a czerelmi 

m. évfolyan 

MAuURICE CHEVALIER 

A nagy érdeklődésre való tekintettel a jegyek előre megválthatók a Select-Mozgó kasszájánál d. e. 11-1-ig és d. u. 3-tól. 

Amerikai párbajt vivott egymással kél iker-/ 
leslvér, akik ugyanabba a leányba 

vollak szerelmesek 

kömytnvazkmrvtk 

lzált egymással Miranda Carter 

Woblémát. A leánynak aki maga ! 
em tudott már dönteni arra nézve 

Amerikai párbajt vivtam és ne 
Jean 

; 

/ 

/ 

tragédia minden részlete kitudó- 
dott, a fiatal nő válni akar a barc 
ban nyertes dr. Florizell Barton- 
tól. mert amint mondja, nem tud- 
ná elviselni, hogy szerelmi boldog- 
ságukhoz olyan keserü emlék ta- 
padjon, mint férje ikertestvérének 
miatta történt balála. 
Florizell Barton azonban hallani 

Clui, 

rendkívüli 
premier! 

Höüölgyeim! tekintsék meg a 

CARMIEN 
kalap ujdonságait 

Calea Reg. Ferdimnand 3. 

Lehdr halhatatlan operettje. 

som akar a válásról, amely így most 
azután az igazságügyi hatóságokat 
is foglalkoztatni fogja. 
A közvélemény itélete 
máris erősen marasztaló Florizelt 
Bartonra nézve 

aki ikertestvérének halála árán akar- 
ta megvalósítani a maga zavartalan 
boldogságát. 

a postavezérigazgatóságon tiltakozott 
a levéklüldemények cenzurája ellen 

(CLUJ.) Gróf Bethlen György az 
Országos Magyar Párt elnöke a 
posta- és távirda vezérigazgatósá- 
gon szóvá tette azokat a panaszo- 
kat, amelyek 

az utóbbi időben a postai kéz- 
besítési eljárás ellen felmerültek 

Felemlítette, hogy a postai köze- 
gek nem kézbesítik cimzettnek az 
olyan küldeményeket. amelyeken 

a helység és ucca neve a román 
hívatalos elnevezésen kivül ma- 
gyar nyelven is szerepel. 

A pártelnök a vezérigazgatóságon 
meggyőződést szenzett arról. hogy 
ez az eljárás ellentétben áll a ve- 
zérigazgatóság 155662. számu ren- 

deletével, amely ugy intézkedik 
hogy 

a nemromán elnevezést a postal 
közegek töröljék, de egyébként 
a küldeményt kötelesek kézbe- 
síteni 

Ennek ellenére előfordul hogy a 
posta 

megtagadja a küldemények to- 
vábbítását, ha a címzés magyar 
keresztnévvel iródott és nagysá 
gos", vagy urnak szavak szere- 
pelnek a cimzésen. 

Hangsulyozza a pártelnök. hogy a 
postaigazgatóságot nemzeüközi 
egyezmény kötelezi a küldemé- 
nyek továbbítására. 

Koldulini, vagy éhenhelmnil... 
(CLUJ.) Az adóprés ellen soroza 

tos panaszok halattszottak az utób 
bi időben, de a panaszok majdnem 
kivétel mélkül süket fülekre talál- 
tak. Az alábbi panaszt egy cluji 
uriasszony juttatta el lapunkhoz 
amelyhez még kommentárt sem 
akarunk füzni. 
Az idős asszony egyébként ház- 

tulajdonos. Ez az egyetlen jöve- 
delme. Eddig abból a kevés ház- 
bérből élt. amit a lakók hol fizet- 
tek, hol mem fizettek. Ilyen körül- 
mények között a szegény öregasz- 

ződjön meg olcsó árainkról. 

szony nem tudott eleget tenni ide- 

Hol lehet a legjobban mulatni? Hol lehet 
a legolcsóbban a legjobb ételeket kapni? 

Moldován élferem és kerthelyiségben 
P. G. Sion 1. - Mitite, flekken és vargabéles. 
Minden második liter bor ingyen. Kóstolja meg 

finom borainkat. Hallgassa meg jó cigányunk muzsikáját és győ- 

jében fizetési kötelezettségeinek az 
állammal szemben s az adóalapja 
tartozást mutatott. 

Az adóhivatal, mint ismeretes, 
kinlevőségeit tüzzel-vassal inkasz- 
szálja s így az öregasszony adójára 
is foglalást eszközölt. 

Teljes egészében lefoglalta a ház 
bért az öregasszony egyetlen ke 
resetét. 

Az özvegy előszedte iratait s elin- 
dult az adóhivatalba. hogy megvéd- 

je a jogait 
- Főnök ur drága! Ne tessék az 

egész házbénemet levonni. Szagény 

Gábos és Fehér bérlök. 

azonban Í 

Énhen fogok halni. 

Lubitsch Ernő 
pompás rendezésében. 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb Kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 313. 
lán-ház. - Vashid melett. 

.. ..... . 

ozvegyasszony vagyok. egyetlen 
megélhetésem az a kevés bázbén 
Abból sem jut, csak száraz kenyér 
re. Tessék csak a felét letiltani. 
- Nem lehet. Tessék fizetmi 

vagy pedig marad a letiltás. 
- Hát akkor mát csináljak? 

- Az nem éndekel. Tessék fi- 
zetni vagy manad a letiltás. 
Az öregasszony még próbálio- 

zott. hátha segít a könyöngés, de 
a főnök hajthajtatlan maradt. Hogy 
elejét vegye a további könyörgés- 
nek, a főnök kinyitotta az iroda- 
ajtaját s szépen kitessékelte a 
matrónát. 
- Na nincs már időm a to- 

vábbi beszédre. Ha nem tets ik 
tessék menni koldulni, vagy hal 
jon éhen. Engem nem érdekel. 

Engem az állam érdekel... 
Az egészhez csupán annyi a 

megjegyezni valónk. hogy 
az illető nő román nemzetiségü. 

Za'au marad továbbra is 
Salaimegye székhelye 
(ZALAU.) Mint már közölte a 

eJóestét!", Zalau polilikai és tár- 
sadalmi vezetői értekezletet tar- 
tottak, amelyen elhatározták, hogy 
dr. Domsa lulian szenátor, polgár- 
mester vezetésével küldöttséget 
menesztenek a fővárosba a műinisz- 
terelnökhöz. a belügyminiszterhez 
s a parlament elnökéhez. hogy 

a megyeszdkhely Simleul-Silva- 
niei-re való áthelyezése 2allen 
személyesen is tiltakozzanak 

A küldöttség 40 ezer lejes nuti- 
költségét Zallauw közönsége egyet- 
len nap alatt összeadta. ugy, hogy 
szerdán már el is utazhattak a fő- 
várrosba. 
A küldöttség tegnap visszaérke- 

zett s utjuk teljes eredménnyel járt 
sikerüt meggyőzniök az illeté- 
kes tényezőket a székhelyáfhe- 
lyezés tervének céltalanságáról 

s az ügyet már nem is fogjálk parla 
ment elé tenjeszteni. Az áthelyezés 
sel kapcsolatosan a belügyminisz- 
ter a következő hivatalos nyilat- 
kozatot adta ki: 
- Ellentétben különböző hir- 

lapokban megjelent hiresztelések 
kel, a miniszter 
kategórikusan kijelenti hogy 
Salajmegye székhelye Zalaunról 
Simleul-Silvanieire semmi kö- 
rülmények között sem fog áfhe. 
lyeztetuni a megyében semmilyen 
területi változás nem történik és 
a megyeszékhely véglegesen Za- 
laun marad. 
A megye felzaklatott közvélemé- 

nye nagy megnyugvással veszi tu- 
domásul ezt a nyilatkozatot



- Azt hiszem, ez a legszebb ál- 
dás valamennyi közt. amik forga: 
lomban vannak. Oh a szerelem! 
Szerelem és pálinka nélkül mi is 
volna az élet.. 
Max mosolygott és miközben meg 

ízlelte az italt, helyeslőn bólintott: 
- Igaza van... 
- Örülök, hogy megért. A leg 

több ember. ha ilyesmit mondok. 
elképedten bámul rám, nem értenek 
meg. De hát az én hibám-e. hogy az 
előitéleteknek ellensége vagyok? 
- Én is... 
- Fiatalember, ön igazán tetszik 

nekem... Elmondok tehát egyet- 
mást, ami talán hasznára lehet még 
hiszen ifju tapasztalatlan, sokat ta- 
nulhat az olyan öreg embertől, ami- 
lyen én vagyok. Szóról-szóra igaz, 
amit az a költői lelkületi viziló 

mondott rólam: valóban gróf va- 

gyok és a nemesség marsallja vol- 
fam. De nemcsak, hogy nem vagyok 

erre büszke. hanem szinte összeszo- 

rul a torkom az undortól, ha vissza- 
gondolok azokra az időkre, amikor 
még nagyur voltam Oroszországban. 

ÁAz öregur összeráncolta a homlo- 
kát és a fejét rázta: 
- Nem inna még egy pohár vut- 

kit? - kérdezte tőle udvariasan 
Max. 
- Szivesen! 
Max intett a pincérnek, hogy tölt- 

se tele ujra a nemesség marsalljának 
poharát. Az öregur megilletődött arc 
cal szemmel kisérte szt a fontos 
müveletet, aztán ajkához emelte az 

italt, majd visszatette a poharat az 
asztalra és tovább beszélt: 
- Nem tudom mi az oka ennek 

de emlékszem, hogy már cerdülő 
ifju koromban is igy gondolkodtam. 
amikor katonai nevelőintézetbe ke- 

rültem, ahol ugy a tanárok. mint a 
növendékek egyébről sem beszéltek. 

mint vadászatról. dorbézolásról. 
Egész nap kártyáztak és ittak. A szó 
szoros értelmében irtóztam tőlük. 
És ez szenvedéseimnek még csak kez 

dete volt. Akkoriban még nem iri- 
gyeltem a szegény parasztok életét, 
akik, miután semmijük sincs, tökéle- 

tesen gondtalanul élhetnek.. 
Később meghalt az apám. Ek- 

kor a tomszki nemesség marsallja let 
tem s soha egy napra sem hagyhat 

tam el szülővárosomat, pedig min- 

den vágyam az volt. hogy a nyugati 
országok nagy városaiban élhessek- 
Ugy éreztem magam mintha fogoly 

volnék. 
- Képzelheti, milyen nagy öröm 

volt számomra. amikor kitört a for- 
radalom és földönfutó lettem. Igy 
egyszerre lehullottak bilincseim. Kas 
télyomat felgyujtották. A feleségem 

is benne égett már nem volt ideje 

menekülni. Én a közeli erdőben rej 
tőztem el, hogy föl ne kössenek. Mi- 

lyen gyönyörü élet kezdődött szá 

momrai Nem terheltek többé társa- 

dalmi kötelezettségek! A szénégetők 
kunyhóiban laktam és szabadon bo- 
lyonghattam az erdőbenn ahogy 
kedvem tartotta. 

(Folytatjuk.) 

ú 

2:1 arányban a 

JÓESTÉT! 
SPORT 

NAC javára igazolták 

az őszi AMTE elleni mérkőzést 

Egyhónapra szállitották le Szaniszló II. büntetését 

- Teljes önállóságot kapott a válogatóbizottság 

(BUCURESTI) A labdarugószö-/ 
vetség tanácsa tegnap folytatta 
ülését, melyen a következő fonto 
sabb határozatokat hozfák: 
A tanács elutasította az AMTE 

felebbezését a Biroul Federal azon 
döntése ellen. mellyel az őszi hot: 
rányos körülmények között le- 
folyt NAC-AMTE mérkőzést 2:1 
arányban a NAC javára döntötte 
el. A mérikőzés ugyanis 2:2 arány 
ban döntetlen volt, a meccs bírója 

Jakobi Ernő azonban azt jelen- 
tette, hogy az AMTE aegyenlítő- 
gólját a közönség fenyegető maga- 
tartása miatt adta meg Ennek 
alapján most a nagytanács is meg 
erősítette az alsóbb fórumok dön: 

tését. az egyenlítő gól utáni 10 p- 

utánjátszást azonban nem rendelte 

el. Ebből az elvi jellegüű döntésből 
tanulhatnak sportköreink: terror- 

ral nem lehet meccset nyerni. 

A tanácsülésen az AMTE másik 

felebbezése már sikerrel járt: Sza- 

niszló II hat hónapos felfüggeszté- 

sét egy hónapra mérsékelték. 

A válogató bizottság ügyében 

a tanács az egyetlen helyes állás- 

pontra helyezkedett: a bizottság 

részére teljes önállóságott biztosí- 

tott. A válogatóbizottság különben 

ma teljes ülést tart. melyen a 
Balkán-olimpia előkészítő munká- 
latait beszélik meg 

A magyar asztali tenniszezők nagy 
győzelme 

(BECS) A magyarosztrák asz- 
tali tenniszmérközés a magyar já- 
tékosok teljes sikerével ért véget, 
akik 23:6 arányban nyerték a 

Sikerült áprilisi trefa 

(BUCURESTI) Az egyik fővárosi 
sportlap tegnapi számában azt a 
„szenzációs" hírt közölte, hogy 
egy szófiai turisztikai egyesület 

harmine darab díjtalan és telfes 

ellátást biztosító részvételi jegyet 

adományozott a bucuresti sport- 

köröknek, melyeket az első har- 

minc jelentkezőnek fog kiosztani 

Tegnap reggel erne a hírre mint 

egy őtszáz főnyi tömeg rohamoz- 

ta meg a lap szerkesztőségét, mely 

kénytelen volt rendőri segítséget 

kérnmi. Az első harminc jelentke- 

zőt, akik között több előkelő tár- 

sadalmi állásu egyén is volt, egyen 

ként beengedték a szerkesztőségbe 

ahol egy-egy borítékot nyomtak a 

kezükbe. Az uccám bontották fel 

a leveleket. melyekben ,sejthető" 

hogy mi volt A lap mai száma 

közli a "szerencsés' harmincak 
nevét 

Uj 1500 m.-es gyorsuszó- 
vilá rekord 

(NEWYORK) Cambridge váro- 

sában az amerikai Medica az 500 

m-es gyorsuszásban 18 perc 59.3 

mp-cel uj világnekordot állított 

fel. A régit Arne Borg tartotta 19 

p 07.2 mp-cel amit olyani jónak 

minősítettek a szakkörök, hogy 

azt megjavítani ugyszólván lehe- 

tetlennek tartották A lehetetlen 

ségből most mégis valóság lett. 
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MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 
g * 

Kedden 6 és 9 órai kezdettel dupla müsor: 

I. Én és a kölyök 
Vigjáték. Főszereppen: Maurice Chevalier. 

. A 33-as kémn 

Izgalmas kémdráma. Főszerepben: Andrée Lugent és 
Edwige Feulliere. 

Helyárak 10 és 12 - 3 lel. 

Bécsben 
nemzetközi versenyt. A félrfi kupa 
versenyben 8:0, a női kupaversany 
ben 4:1 arányban győztek a ma 
gyar játékosok. 

(POZSONY) A budapesti FTC 
ökölvivócsapata 12:4 manányban 
győzött a Slovakia ellen. 

" ál r 
t 

A berlini olimpián a rövid- 
távokon és az ugrószámok- 

ban a négerek fognak 
győzni 

1500 m-es amerikai fedettpálya- 
világrekárder magyszerü futálsa 
után ugy nyilatkozott a sajtónak, 
hogy a berlini olimpián a rövid 
távu futószámokban és az ugró- 
számokban mégerek fognak győz- 
ni A fehér versenyzők a fehér 
faj általában gyengébb fizikuma 
miatt lassanként mind visszaszo- 
rul a sport azon terén, ahol a 
nagy eredmények eléréséhez ha- 
talmas testi erő és ruganyosság 
szükséges 

HAÁROMSZÁZFŐNYI versenyző- 
gárdát akar kiküldeni Magyar: 
ország a berlini olimpiára- A tna- 
gyar versenyzők az olimpia csak- 
nem minden számában fognak in- 

dulni 
EGY MAGYAR (Sas) és egy 

osztrák (Jordan) játélkos is szere- 
pelt a vasárnap Ausztria ellen 
győztes francia válogatott labda 
rugócsapatban- 
NEM MENTEK EL TEL-AVIV- 

BA a Makkabiadra a magyar ver 
senyzők 
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Lazo F.. Dumitrdu S. Oituz. Joga 

TERKE-SPOR? 
Versenyeredmények. Cluj: UE 

-Meteor 229:219, 12 játákos. l 
ventus-Tempo 102:94. 8 játékos 
Lelgazolások. Cluj: Doja P. Dra. 
gan I. Popp A Sfinx. Támas , 

I. Iris Kraft S. Gloria. Clemeni, 
F. Victoria. Balla A. Metalurgiai. 
Tg-Mures: Braniste Gh. Golea V. 
Sibinsky V. CFR 33. Brasov: Ágy, 
ton F. Bartók D.. Kormhotfer a 
Turul. Müller I. IAR. (NE 

Carolin 
en: 

TURISZTIK aa 
Az Erdélyi Kárpát Egyesü 4 A 

turista szakkosztálya folyó hó 7-m lam 
vasárnap gyalogkirándulást ren. m! 
dez a következő utiránnyal: Pate t 
ut Plecskavölgy, Szelicsei aerdő tunárok 
Poana (Árpád csucs), Bilescu kut mahall 
Bükki menedékház. Indulás reg ő7 
gel 8.30-kor a Mátyás-ház elől. let 
Vezető: Karndos Béla. Vendégeket pi 
szívesen látunk! ól, 

i hogy 
tárg) RApo gyan 

SZERDA, április 3. Tieg isé 
Bucuresti. 18: Rádiózenekar. Ope 4 

ra-ábrándok. 19,15: Rádiózenekar médiut 
20: Operettlemezek. 21.o5: Theodo izetfől 
rcscu hegedü, Finioncscu zongora. ből ki! 
művész és Stefanovici énekes hang meg 
versenye. 22.05: Kis rádiózenekan gyol 
23.25: Hangverseny. lépa 

Búdapest I. 7A5: Torna, utának polb 
mezek. 1120: Találkozási tanácsok 
a XVIIII. században. felolvasás - ho; 
1145: Kozmetikai tanácsak. A pat fezé 
tanások kezelése, felolvasás 1305 1 
Ének, zongora kisérettel 1441 H ka 

1549: Hirek rek. 14: Katonazenec. 
1710: A rádió diákfélórája r744 
Hirek. r8: Törekvések népoktati. 

kus 
vetí 
títl, 

sunk fejlesztésében, előadás. 1840 yu 

Cigányzene. 19,15: Az idei nemzet Érd 
közi Vásárról. előadás. 20.10: Ének kisérl 

zongora kisérettel 20.50: Bárd Mik o. 

lés verseibőll 21.10: Hangyvrseny a 

23.15: Hirekk a3.35: Szalonzene * 
105: 

Éudapest II 20.30: A nagyban az 
élete. felolvasás. 20.55: Hanglene : 
zek 22.05: Hirek, utána cigányzen 
zmaazaosanan 

MOZI 
EPIfŐMUNKÁS-MOZGÓ 

str. Váü 7. Telefon; 11. 

kedden. szerdán 6 és 9 éri 
kor: I. Én és a kölyök II 

isas kém. Roma 
életra 

- A jó bornak nem kell cég sze 
de jó vendégtőnek sem: Várostl 
ban mindenki ismeri a P. Gh. 514 Paul 

1. szám alatti Moldován-féle vel a 
déglőt. Több. mint husz esztent Ma 

óta tudják, hogy sehol sem oly7 Hess 

zamatosak a borok és mem ol 5 

izletesek az ételek s a kiszolgi . 
sSem olyan elsőremdü mint ebbe 
az elsőrangu éttenemben: A bérl" Gas 
amikor átvették a régi jó Biba 

rem vezetését, egyetlen sélt ti " Inno 

maguk elé: hogy minden tekin 
ö 

ben kielégíthessék a legkényese so 
igényket is. Ezt a célt, általános Aud 

lemény szerint. el is érték. A M Han 
dován-étterem konyhája Gáb05 

Fehér bérlők vezetése alatt V4 ; 

zatlanul elsőrendü. A konyha ' í 

cialitása a hires flekken és a Ee 
béles. Esténként kitünő cigánl 
ne szól. Nagyszerüű italok de 

jókedvre a vendégeket K
ell 

nél még több is? 



JÓESTÉT! re. vfolyanm 

Száz ember közül fele kissbb mértékben, [.-ava 

tiz százaléka pedig nagyon hajlamos z 
s 

husvélti ajándék egy 

a lelepátiára . zsurteriiő. P. Unini 
17. bejarat str. Matlei felől. 

embereknél. sőt a betegeknél még[ igaz val
ódiságában feltárul a tudo- 

kevésbé található meg mány és az emberiség előtt. A tény 

Ez a telepátiára való bajlandóság csak az hogy a telepatikus hajlam 

a professzor szerint hasonlatos a sokkal több emberben van meg mint 

drótnélküli táviró felvavő és be- ahogy azt eddig hitték és hogy ez a 

fogadó állomásaiboz, amely igen itokzatos világ még számtalan fel- 

Sok esetben a távolsággal nem derítetlen területtel rendelkezik, 

yöngül banem éppen ellenkező- amelyeknek átkutatása csakis nagy 

eg, erősödik. számu és állandó kisérletek utján 

A professzer azt mondja, hogy válik lehetségesséé Ezek a kutatá 

még rengeteg kisérletet kell foly- sok a jelek szerint még sok érde: 

tatni a telepátiával, kes meglepetéssel fognak szolgál 

amig ez a titokzatos világ a maga ni a világnak. 

fisemmizték a kisehbségehet 
a vizművek igazgatóságából 

(CLUJ.) A vizmüvek igazgatósá- 

gi tagjainak mandátuma április el- 

sejével lejárt. A vonatkozó szabály 

(NEWVYORK) Az északamerikai 

Carolina államban levő dukei egye- 

jemen rendkivül érdekes kisérleteket 

flytatnak már hosszu hónapok 
éta A kisérleteket a világhirü Wil- 

jam Mac Dougalle professzor, egye 

(ézet vezetője és a melléje beosztott 

tanárok folytatták le számos orvos- 

mnhallgató segítségével Eddig 

közel százezer ilyen érdekes kisér- 

let zajlott le telepztikus megfi 

yelések és experientációk céljá- 

fl főleg arra vonatkozón, 

hogy nagyobb távolságban levő 

iárgyak belyét a telepátikus ki- 

sérletekre felbasznált egyén, ho- 

gyan tudja a megérzés folytán 

megtalálni. 
A kisérletek során egész sereg spi- 

ntista parancsot" hajtattak végre 
a 

médiumokkal és különböző termé- 

szelfölötti rendelkezéseket s ezek- 

.:... 

Hosszas vita után Balázs István el- 
nök szavazásra tethe fel a kérdést. 
amelynek eredménye az lett hogy 
a szavazatok aránya megoszlott s 

igy a kérdést nem tudták eldön- 
eni 
....... 

A záptojás röneszánsza 

Ugylátszik a záptojás ujból be- 
vonult a politika küzdő eszközeli 
közé. Az a tény, hogy Mihalachet 

a nemzeti-parasztpárt vezérét vá- 

rosunkban az ellentábor, Vaida 
hivei, tojásokkal és záptojásokkal 
dobálták meg azt mutatja, hogy a 

kotlóstojás, mint politikai támadó 

fegyver, ismét feltámadt halottai- 

ból és röneszánszát éli. Ez a feltá- 
madás elég hosszu halotti pihenés 

retlen urakat jelöltek. mert ki is- 

meri városunkban például Chirila 

Lazar urat? Az interimár bizott- 

ből kijolvólasat bo kkal na rendelet ugy intézkedik, hogy a ságnak tagja ugyanm de nem tod után történik 

megállapították. hogy sokkal na- vizmüvek igazgatósági tagjait a juk hogy honman jött közénk. És Azal - 

gyobb azoknak a száma akik te- mindenkori városvezetőség jelöli milyen joggal irányit" a város nak akik a régi magyar ura 

lepatikus megérzés folytán a tá- 
lom idején figyelemmel kisérték 
a politika váltakozó eseményelt 

ki Ennek megfelelően az interi- házán és fog irányitani a vizmü- 

oolban levő tárgyak meglátására 

és megtalálására képesek. mint 

ábogy ezt eddig hittéle. A kisérle- 

fezéseknél szerepelt sokezer diák 

ilkalmasnak bizonyult telepati 

kus érzések befogadására és köz- 

getítésére. Tiz százalék pedig fel- 

és laikus közül átlag 50 zázdék [ 

már bizottság legutóbbi ülésén ki- 

jelölte az uj igazgatósági tagokat. 

Néhány ismert de főként isme- 

retlen nevü urat jelöltek ki akik 

nek az lesz a feladatuk, hogy a 

polgárság „megbizásából" ellen- 

őrizzék a vizmüvek ügykezelé- 

sét. 

nél, mert tudtunkkal 

nagyon sok érdemes benszülött
 

ember él közöttünk, akik több 

joggal szólhatnának bele a köz- 

igazgatásba. 
A romámok között is, nem beszél- 

ve a kisebbségekről. akiket igy már 

nem ujság a politikai küzdelmek- 

ből a záptojás használata Az im- 

périumváltozás előtt jóval, különö- 

sen a választási harcok idején, 

gyakran alkalmazták la ent az esz 

közt és harci módszert az egymás 
sal szembenálló felek. Helyesebben 

a vizmüvek igazgatóságából is ki- az ellenzéki pártok a kormánypár- 

tokkal szemben Annakidetén váro 

sunkban is több izben megdobálták 

záptojással az ideérkező régi mun 

kapárti" vagy ahogy akkor köz- 

nyelven mondták: „mungó" politi- 

kusokat A leghiresebb záptojás do 

bálási eset ezelőtt közel 30 éve 

1906-ban a magyar nemzeti ellen- 

lósítását állás idején történtik, amikor gróf 

A kérdés körül élénk vita fejlő: Csáky kormánybiztost dobálták 

dött ki A küsgazdáknak egyrésze meg az ellenzéki érzelmü válasz- 

íétlenül kitünő médiumnak bizo- 

nyault. 
Értdekes Mac Dougalle professzor 

kisérleteinek az az eredménye, hogy 

tévedés azt binni, mintba a bete- 

ges álmatlanságban szenvedő, 

vagy gyógyszerekbel éő gye 

vezett gyönge idegzetü ere 

iat maubbak vatáink méd LUJ) A Kelozsvári Gazdasági ! 

moknak, mint az egészségesek és Egylet vasárnap tartotta évi rendes 
erőteljesek. közgyülését. Balázs István elnöki 

A telepátiára való hajlandóság vala- megnyitójában a kisgazdák elvisel 

semmiztek Azért mondottuk, hogy főleg isme 

z zzzzzzzzzzzzzzsozszze
zezeooorosi 

Dem tudott öönteni a kulturház ügyében 

a gazdasági egylet közgyülése 
sürgette annak mielőbbi megva- 

i g hetetlenül sulyos helyzetéről be- ugyanis annak az óhajának adott 
tók záptejásokkal ugy hogy a disz 

zi,az ebe oen mezlerő ettet szélt. Török Bátlint az egylet főtit- kifejezést. hogy . ruhája teljesen összemocskolódoét 

ó ugyanu rős, mint gyenge idegzetü kára felolvasta ezután az évi je a kulturház a város központjá- A dolog érdekessége pedig az volt, 

i gáló bizottság jelentését ismertette 
könnyen megközelíthető legyen tos diszruháját ki akarták tiszüta 

Csoda Á tisztujítás során ujra elnökké A gazdáknak egy másik csoportja ni a tojáspecsétektől nem akuadi 

könyvcsomagok: választották Balázs Istvánt alel- amellett érvelt. hogy 
helyben egyeélenegy szabó sem, 

nökké Karsay Ferencett majd a elhibázott lépés lenne a centrum aki ezt a tisztitási műüveletet el- 

Romantikus és detektivregénvek, regénves 
eetraizok 23 féle vegyesösz- 

szeállításbanmn, amelyből csak né- 

hány cimet ismertetünk: í 

ban építkezni amikor a kultur 

háznak meg van a megfelelő 

telke a Hóstátban. 

* 
e 

választmányt egészítették ki Da- 

lázs István elnök ezután a
 kultur 

ház ügyében szólalt fel, 

vállalta volna. Végül is az egyik 

vidéki kisebb városkában, talán 

Turdán kellett a kitisztitási elvé- 

geztetni Azokban az időkben a 

könnyen lelkesülő ellenzéki haza- 

fiak igen büszkék is voltak ezekre 

a záptojás dobálásokra, amelyek 

hatásos eszközöknek bizonyultak, 

de egyben igen nagy népszerüség- 

Paul Frank: A szerelem hajója. 
Borchart: A hetedik. 
oígang: igazságot a győztesnek. 
Mac Allieter: A névtelen. 
Hassel: A néger táncosnő csókja. 

5 kötet 704 oldal terjedelemben. 

Az erdélyi és bánáti nép- 
kisebbségi ujságiró 

szervezet készpénz- 

anó Dezső, Feltámadis Makucskán. 
sorsjátéka. nek is örvendtek. 

ndai Ernő: ri kaland. 

fAspárné Dávid Margit: Lélekvásár. 
Azután a rohanó idők tempója 

eltemette ezt a politikai harci esz- 

közt a sírba. A kotlóstolás meg- 

szünt politikai küzdő fegyver lenni 

sok-sok évig. Még csak a hirét sem 

leheteét hallani. Most azonban uj- 

bóől megjeleut a politikai élet küz- 

dőterén Isemét alkalmazták és kez- 

dik divatba hozni Mert valószíni, 

hogy az itteni példa rövidesen má 

sutt is a követésre talál és ha a je- 

lek nem csalnak az ellentétekből 

Lajos: De kár, hogy elmult.. 

Innoceut Ernő: Fekete püder. 

5 kötet 640 oldal terjedelemben. 

Sojka: A pénzgyülölő. 
udreje: A kormányzó. 
amsun: Victoria. 
alzac: Fér fogás. 
osztojevszkij: A játékos. 

5 kötet 893 oldal terjedelemben. 

Egy-egy csomag ár
a Lei 20. 

50 leive nyerhet 250.000 hett. 

Nagyobb nyeremények: 

30.000, 25.000,10.000sb. 

A nyereményeket és azok kifizetését 
garantálja a 

Banca Iliescu 
s. A. Cluj, 

Huzás 1935. május 12-én. 

k Culiura 
következtetve, igen jó konjunktu- 

önyvkereskedés Clul, Str. Memo- Kérjen mindenütt ujságiró-sorsjegyet a is mutatkozik a záptojások- 

randului 4. 
an a A tojáskereskedők nagy örö 

mére (a) 



ELEZÉS 
KERESEM szerényigényü fia- 

talásszony ismeretségét. akit anya 
gilag támogatnék. Levelét „Vasár 
nap találkozunk" jeligére a kiadó 
ba kérem. (1463) 
KATÓ kalapszalon modelljei 

LEV 

legdivatosabbak, laegolcsóbbak. 
Newyorkkal szemben. Duca 1. 

(f 1455) 

NE FŐZZON OTTHONI! Kitü- 
nő cbédjét olcsón baza is szállítjuk 
bárhová. Str. Mico 2r. (f 1333) 
MIELŐTIT a kertjét rendbeszedi 

Incze kertészetét fölkeresi Magas 
törzsü rózsa,. bokorrózsa, Szedhet 
nemsokára rózsát róla, Kiültetni va- 
ló virágpalánt, Nálam található faj 
yümölcsfát. Kertek rendezését vál- 
alom én, Itt lakonm a nagysétatér 
szélén, Kertem Str. Fantanclei 3. 
Becses vevőimet ide várom. (f 1403) 

ARANYERIT LEGTÖBBET EI- 
ZE7 OÓRAKIRALY. PIATA MI 
17 A VJTEAZIII 1. (f 18-) 

ERNYŐT legolcsóbban, javítást 
áthuzást legprecizebben az Ernyő- 
üzemnél Regele Ferdinand 21. sz 
udvarban (1437) 

MEGNYILT A „CHIC" ÁRU- 
HAZ, Cluj, Piata Mihai Viteazul 
39, Vlad mellett. Férfi és gyerek 
ruha, garantált kézimunka cipők, 
fehérnemük, kalapok, nyakkendők 
harisnyák legolcsóbb gyári aron be- 
szerezhetők. Győződjön meg olcsó 
árainkról. (f 1301) 

ARANYÉRT GRAMMONKEÉNT 
LEGTOÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS, ÉKSZERÉSZ. REG. 
FERDINAND 114. (f 1278) 

ELADÓ urilakás község közepén 
(Clujhoz 30 km.) r2 
háromnegyed hold parkirozott. 
hold gazdasági udvar, 112 hold kert 
szántó, gyümölcsös, Több részre oszt 
va is eladó. Clujira napi autóbusz- 
járat a ház előtt, vasutállomás 3 km 
Cím a kiadóban, (1271) 

EMELETES FŐURI HAÁZ Cluj 
egyik legelőkelőbb helyén. főtértől 
a00 méterre 2000000, kettőmillió 
lejért cladóó VÉTELÁR FELE 
KÉSZPÉNZBEN. FELE r18 ÉV 
ALATT. alacsony kamat mellett fi 
zethető jelenlegi évi bérbevétele 
bruttó 200.000 lej. Megkeresések 
Jó vásár" jeligére a lap kiadójába 
kéretnek. (f 1447) 
ELADÓ s500 kgros mázsa, üzleti 

üveges irodahelyiség és polc M. VI- 
teazul r8. Bodegában. (1426) 
ELADÓ Consull-tükör, gyermek 

ágy és hullám-fürdőkád. Dorobanti- 
lor 43. (1399) 
LEGJOBBAN eladhat és vehet 

használt ruhákat Glücknél. P. Uni- 
rii ag. (f r426) 

helyiségből, ! 
1 

Mácelaria. 

ELADÓ orth. izr. nagy templom 
ba 65 számu férfi és 02-es női 
ülés Értekezni özv. Fischer Sa- 
muné-nál. Ecatarima Varga 1. 

(1467) 
ELADÓ nagyon előnyös fizetési 

feltételek mellett 4 szoba konyha 
pince és nagy kertből álló adómen- 
tes uj családi ház. Cínt Tg.-Murcs. 
„Central" hiclapiroda. P. Ünirii 2. 

(f r450) 
NŐI tavaszi kabátok. férfi trench 

coot, női és férfi fehénnamük el- 
adók. Str. Florilor 13. (1452) 
A HAZSONGÁRD legszebb he- 

lyén két gyümölcsös parcella, egy 
ben vagy külön eladó. Értekezni 
szombat délután és vasárnap 

Wiszt Árpád, Harletului 1. (f 1458 
SÜRGŐSEN eladó Singer Cen- 

tralbubin varrógép. Gh. Tamas 10. 
(1470) 

KOMPLETT fürdőszoba beren- 
dezés egy kétkerekü taliga 2 már- 
vány pult, 1 huszliteres kolbász- 
töltő gép eladó. Cim a kiadóban 

(1460) 
KERESEK ALBINA bank betét 

könyvet 100 ezer lejig. Ajánlato- 
kat „Turda 100.000" e laphoz. 

(f 1460) 
ELADÓ ruhaszekrény, kicsi tü- 

körasztal. éjjeli szekrény. képek. 
Cím a kiadóban. (1442) 
PIANINO, majdnem uj, kom- 

plett ebédlő, ágyak. éjjeli szekré- 
nyek eladók. Str. Cosbac 5. (1445) 

SZÉPKIVITELÜ modern telehá 
lók, ebédlők olcsón eladók. Mü- 
asztalos Str. F. David 3. 1446) 
JÓKARBAN levő bicikli eladó. 

Megtekinthető este 6-tól Str. Pa- 
ris 32. sz. (1447) 

ELADÓ recamir váz ovális kis 
asztal. Str. Bratianu 16. (1424) 
MODERN fodrászüzlet berende- 

zés komplett, nagyon olcsón eladó. 
Sir. Pietroasa 23., ajtó l (1425) 
KISEBB parcella kerestetik kö- 

zel a belvároshoz. „Készpéánz B." 
jeligére azonnal- (1428) 

SOMESANI főuton eladó parcel- 
la 15.000 lejért 3 részletre is. Érte- 
kezni Str. Lungá 17. Kerekdomb, 

(1430) 
ELADÓ jókarban levő bicikli, 

igen olcsó árban. Str. Suluitu 8. 
házfelügyelőnél. (1431) 
ELADÓ füszerberendezés. ben- 

zinmotor, festélkőrlőgépek. G. La- 
zar 33. (1432) 
TIZEDESMÉRLEG, sulyok, Se- 

curitas háztüzfecskendő jutányo- 
san eladó. Cal. Traian 14. Vas 

(1438) 

IRDETÉSEK kisebb h küli hird 
ket 

MAGÁNTELEK ; szoba konyha 
Leg. Ardeleni uccában május I-re 
kiadó Érdeklődni. Cal. Tralan 36. 
első ajtó jobbra. (1295) 

ÜZLETHELYISÉGEK kiadók, 
Mihai Viteazul tér 33-34 alatt. 
Énrtekezni házmesternél. (1458) 
KIADÓ 2 szoba konyha előszo- 

bával. mellékhelyiséggel májas 1- 

SZOBA konyha speiz villany 
viz bevezetve kiadó. Str. Mara- 
sesti 44. (1462) 

BELVÁROSBAN külön telek 
2 szoba, konyha. veranda azonnal 
kiadó. Memoranduhni 4. bodega 

(1434) 

2 SZOBA, kamarából álló lakás 
központ közelében kiadó. Értekez- 
ni Ernyőüzem, Regele Ferdinand 
21. sz. (1439) 
....................... 

LAKÁST KERES 
konyha. KERESEK egy szoba. 

mellékhelyiségből álló tiszta la- 
kást május elsejére. ugyanott jó- 
karban levő butorok eladók. Lázár 
Károly, Str. Garibaldi 16. (1436) 

SZOBÁT előszobával családnái 
centrumban nappalra keresek 
„Jól fizetek" jeligére. (1466) 
ÜRES szobát keresek május 1- 

ére. Butorom van" jeligére. 1476 

ALLÁST KAPHAT Sz 

VARROTT CIPÖK JAVITAÁSA 
OLCSOÓ arban az ÓVAÁRBAN csakis 
CSAÁKI cipésznél készül. Str. Chinc 
zul No 2. ( 1294) 

FÉRFISZAÁBÓK férfiruha vasa- 
láshoz azonnal felvétetnek. Cristal" 
ruhafestőgyár, Str. Moldovei r5. sz. 

(1324) 
EGY önálló varróleány felvéte- 

tik, aki angol és írancia munkába 
jártas, Pata 159. (1384) 
ÜGYES kézihimzőnők felvétet-, 

nek. Orient cég. Str. Motilor 14. Je-i 
lentkezni d. u. 4 órától. (1395) 

Szavanként 1 Lei, vastagabb 

aznapi megjelenésre d. e. 11 őráig fehet 

betüvel 2 Lei, 
irdetés ára 10 Lei. Jeligés 
etések kezelési dija 5 Lel A 

KERESEK megbizható 
leánykát. gyermeket ovódába 
sérgetni. Tumarilor 12. 
KERESÜNK 2 hónapos szom 

tós dadát. Mandula. R. , 
68. 
KERESÜNK éjjeli és napp , 

nyugdíjasok előnyben. Cal a 

Szerkesi 

Str. Cernáuti 36. (14 I 
CIPÉSZSEGÉDET Vegyes m 

kára felvesz Varga, N. Iorga un Nich. 

::::::: (14) 
SZABÓSEGÉD állandó kismuy 4 

kás felvétetik. Pata 63. hátul az 

udvurban. (1464 457 GYAKORLOTT gépírónő pa nya 
fekt romám felvétetik. Mem ljön / 
dului 24, [jobbra emelet f vala 
KERESEK megbizható bejáró, Apa: 

nőt helyben. mindenes szakácsnőt bell pr 
Huedinre. Cim a kiadóban ( állunk 
BEJÁRŐNÉ és mosogató 

cukrászdába felvétetik. Str. Rega. ÉRT l re. 
MUNKÁSNŐÖK csiszolásban jár.5 
tas felvétetinek. Str. Masarik Zén 15 
(Londrei) 290. 1459) mm 

ÜGYES és szorgalmas tanmuló- 
lány elsőrendü szakmában fele A J 
tetik. Cem a kiadóban. (1470) Ház 
FIATAL cukrászsegéd felvéleik belőrő 

Calca Motilor 84. (r420) Férj. 
ber, n 

AÁLLÁST KERES [ő- eigyen 

GYERMEKTELEN hájaspár 4 
bházmesterj állást keres. Sarmasan 9 

rövidá János, Str. Cipariu 5. cipész üzlet 

(1409) ......... 

KÜLÖNFÉLEÉ 
KÁRPITOS MUNKAKAT leg 

olcsóbban vállalok. rekamir hajlítor 
foteleket is, Dull, Str. Radulescu ro. 

(f1353) 
IBÉRBEAÁDÓ 2 zongora. Megte 
kinthető Str. Surda r9 szám alatt 
másik Str. Kogalniceanu 23 szám 
alatt. Értekezni Str. Elisabeta 33. 

(1417) 

arccal 
re 

tam e 
- 

font 

budaj 
jelent 
hülő 
hősöd 
ható. 
hüvö 
külör 

CUKRÁSZDÁBA már volt, ro- 
mánul tudó csinos kisasszony felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (1419) 
KÉT jócsaládból való fiut (Is- 

16 éveseket) felveszek teljes ellátás 
sal kéményseprő tanulónak. Ajánla 
tokat Kéményseprő" jeligére a kia 
adóba. (1355) 

HELYI képviselőt keresünk vegyi 
ipari cikkeik eladására. Ajánlato- 
kat ,Vasszorgalom jeligére. (1441) 
FÉRFISZABÓSÁG kézimunkálst 

felvesz. Filipescu 1. (Óvár.) (14413) 

KIADÓ LAKÁS 
SZUTERIN. két terenből álló, 

mühely vagy raktárnak kiadó. Me- 
morandulul 6. (1316) 

2 SZOBÁS lakás különbcjáratu 
szobával kiadó. Motilor 54. (f 1299) 

gyümölcsfák 
Maárzféle friss küldemény érkezett. 
Griger Dorobantilor 744 (f I44r) 

FORGALMAS bodegavendéglő 
elutazás miatt elfogadható áron sür 
gősen eladó. Cim a kiadóban. 1291 

SZOBA, konyha, speiz veranda 
külön telek kiadó. Érdeklődni Str. 
Horca r09. (1393) 

3 SZOBÁS parkettcs fürdőszobás 
lakás két különbejáratu szobával 
májusra kiadó. Motilor s4. (f 1300) 

PERZSA szőnyeget veszek Cim: 
Str. Masaric (volt Londrei) 42. 

(1450) 

KÉT. esetleg sárom szoba kony 
ha fürdőszobás napos lakás kert- 
használattal kiadó. Cosbuc 3. 1457 

15-16 ÉVES fiu tanulónak fel- 
vétetik. Royal-mozgó. (f 1452) 

KIFUTÓFIU azonnal felvétetik- 
Cim a kiadóban. (1440) 
EGY ügyes fiu villany és vizve- 

zetékszerelő tanulónak felvét-tik. 
Maksay, Piata Mihai Viteazul 10. 

(1433) 
KIHORDÓT keresek pékségbe 

szakmában jártas és kocsi, lóval 
rendelkező előnyben. Cim a kiadó- 
ban. (1429) 
MEGNYITANDÓ nagyobb női 

divatszalon keres önálló varólányo 
kat francia munkára érdeklődők. 
forduljanak Márkhoz. Piata Mihai 
Viteazul 23. (1471) 

gele Ferdinand 5r. Ánalizis 20 le 

lett. Cimeket Töke biztosítva" jeli 

LUPSAIAK figyelmébel Uj bor 
bélyüzlet. Borotválás 6, hajvágás 
12. női hajvágás ro. Pontos Kiszol 
gálás. Str. Paris 44 Edison mozl 
val szemben. (f 1434) 
GRAFOLOÓGUS fogad Calca Re 

gedés 

TÁR 
gyóg: 

ter( 
(Ferc 

(107) 
IGAZAT MOND AZ ON CSII- 

LAGZATJA. Jöjjön el. megmondok 
önnek mindent. feltárom az életüt 
kát. mindenben komoly és hasznot 
tanácsokat adok. - A saját érdeke 
hogy meglátogasson, mert én egy 
komoly asztrológus vagyok aki a 
csillagok állása után számítom ki 3 
sorsát. Hozza el kedves ismerőselt ő 
hozzátartozóit i. Fogadok egész 
nap Piata Mihai Viteazul 9. (943) 
20.000-25.000 LeJ kölcsönt ke 

nesek három hónapra kamat mek 

gére a kiadóba kérek. (1185) 
FÉRFIKALAPOK utiszütását, v4 

salását legolcsóbban vállalja Naő) 
Mihály kalapüzeme. Newyorkkil 
szemben. (t 1456) 
ELVESZETT egy nyugdijköny 

Kétvizköztől a Mihan Viteaz térié 
kéretik a megtalálót adja le 
kiadóhivatalba (f 1459) .

.
.
.



ös szerkesztő és laptulajdonos: 

MmMAVER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
' körlorgó-gépén, Clul. 

felel 

Szenzáció! 

Cloe Elmo mezoszoprán 

Lucione Neroni basszus 

i Szerkesztöség és kiadóhivatal: Regele 

Ferdinand 66. balra 
Telefon: ől. 

eam Április 3. Szerda. róm. 
l kath. Richárd: prot. A. 

Richard gör. kath. C. P. 

Nich. Izr. 29. Thesvan 

A SZERELEM PRÓBAJA 

Anya: Ha Spormann ur na este 

Jjön. Franciska lányom, énekelj ne- 

ti valamit. 
Apa: Igen, igen, gyermeken Ki 

teli próbálni nála, hogy hogyan is 

ülunk veled szerelem dolgában.. 

IRHETŐ 

- Ugyan mondja kérem, miért 

incs Ön bizalommal bozzám? Hi- 

szen ismer engem jól. 

Ne baragudjon, ez éppen azért 

van mert jól ismerem nagát 

A JÓSZIVÜ EMBER 

Háziasszony: János. János ballod, 

betörő jár a bázbani 

Férj: Szegény, szerencsétlen em- 

ber, milyen szomoruan fog eltávoz- 

mi az tőlünk, mert nem lesz amit el- 

tigyen. 

asan Kobn este elszámolást csinál kis 

izlet róvidáru üzletében. Segédje sugárzó 

1460) *cal mondja neki: 

.3 Z Főnök ur. ma 500 métert ad- 

tanm el. 

Remek, örvendezik Kobn - si- 

font, vagy vásznat? 
- Cérnát... 

...... 

u 10. - IDŐJÁRÁSJELENTÉ
S A 

3359) udapesti meteorológiai intézet 

egte jelentése szerint fokozatosan 
eny 

alatt hülő légáramlás e
gyelőre még fel- 

hősödés, helyenként csapadék vár- 

ható. A hömérseklet éjszaka elég 

y) hüvös, sőt néhol fagy is Nappal 

bor különösen dél felé enyhe fe
lmele- 

vágás gedés mutatkozik. 

áei - INSIEKkCIOS GYOGYSZER 
nozi- TÁRAK. Ezen a héten a következő 

434 gyógyszertárok teljesítenek éjjel zol 

t434) dálatot: Dr. Biró (Unirii-tét). Deme. 
ter Cornel iMotilor-ut), Apostol 

A (Ferdinánd király-ut). Palóczy 

419 (Foch marsall-ut). 

ndok 
* 

OESTÉT! 
sznos szerkesztőségei és kiadóhivatalai

: 

deke Ciluj: Regele Ferdinand 66. 

egy (Marianum) Teleton: 61. 

ki a BEucuresti: Calea Orivitei 
kia No. 107, hátut az udvarban. 

it é Minerva biblioteca (kölcsön- 
egész könyvtár) Bucuresti, Calea 

943) Victoriei 50. sz. Pasagiul 

ke Imobiliar subsal. 

mel- Oradea; ste. Aurel Vlaicu 

me No. 27/b. 
136) Tg.-Mures: str. Neagra No. 5.

 

v Kérjük otlvasóinkat, hogy min- 

Vagy E fapot érdeklő Égyben, 

kkal hirdet előfizetések, vagy 

456) setleges reklamáció kkal a 

iny" lenti elmekhez lorduljana
k. - 

érié idéki előtizetési áraink: egy 
jér évre Lelt 400, fél évre Lei 200, 

i egynegyed évre Lei 100, ha- 

459) vönta Lal 35. 

Edmondo De vecchi 
ü 

Ezen a héten 

Teljesen készen várja a szerda 

esti bemutatót Bónyi Adorján el 

Ábrahám Pal uj operettje a Viki. 
Viki szerepét Solymosán Magda 

játsza, aki ebben a szerepében is- 

mét valami, uj kitünő alakítással 

lepi meg a közönséget annál is 

inkább. mert kettős szerepet ját- 

szik. Ezzel az alakításával is be- 

bizonyítja müvészi képességének 

széles skáláját A Viki témája 

jobb, mint az Antoniáé vagy a 

Sárga Mlicmé. épen ezért tarthat 

ez a kedves zenéjü operett igazi 

sikerre számot. Kettős zenekar 

játszik. a Viki alatt a rendes szín- 

házi zenekar kíséri a táncokat és 

énekszámokat míg a mulató fle- 

lenetek alatt Puskás Béla régi hall 

gató nótákat és ropogós talpalá- 

valókat muzsikál A megyebálon, 

Vajda Sámdor volt miniszterel- 

nök ur országszerte hangoskodik 

szellemi szülöttje: a numerus vala- 

hicus érdekben. Csaták lobban- 

nak fel a nyomában és néhol még 

vér is folyik. Nem sokkal egysze- 

rübb, ahogy példámak olkáért Tar 

gumures érdemes primárja intézi 

a dolgokat? Nem hangoskodik. 

Demestenesmél szebben beszél a 

tett - gondolja és cselekszik- 

Az időközi bizottság 

Homán Opera 

A Milánói-Scala nagy együttesse: 

Vera A merighilRutili szoprán - ; 

Arturo Tambunrini tenor 

Mario Ahbaneze barítonista 

Szenzációl a 

kerliis Arills 

Mda MNorma 

karnagy vezetésével. 

ma utoljára 

Én és a kisöcsém 
a kettős cimszerepben Gábo. Marává, Batis Back 

akrobatikus duo fellépésével 

Szerdától 

VIKI, 
Solymosán Magdával a cimszerepben 

ami az előadás egyik szenzációja 

a híres szupé csárdás is bemuta: 

táAsra kerül. valamint előtte 12 pár 

eltáncolja a ma már ritkán lát- 

ható eredeti francia négyes egy 

figuráját. Solymosám Magdán kí- 

vül főszerepeket játszanak még 

Benes Iona. Hegyi Lili. Kovács 

Gyöngy, Tóth Elek, Balázs Samu, 

Tompa Bélaa Tompa Sándor 

Ihász Aladár, Rajnai, Bereng 

Nagy István 

A Vikit Kádár Imre rendezi s a 

szinházi zenekart Stefanidesz Jó- 

zsef vezényli. Tekintettel arra- 

hogy a társulat a hét végén négy 

napos kirándulásra Táaárgu-Muresr
e 

utazik. a Viki egyelőre nárom na:
 

pon keresztül vagyis péntekig van 

a színház műsorán. 

Targumures már gyakorlatba 

vüte át a numerus valachicusi 
kalmazottat távolított el a leg- 

nagy a bünük: 

lett 

huszonhárom magyar nemze)1- 

ségü tisztviselőt illetve köral- 

A cluji Kolpind 

szövetségi Kolping Legényegylet 

1935 március hó 31-én déleőtt 11 

órakor tartotta meg az egyle
t Str. 

Baron L. Pop 3. sz. alatti helyisé- 

gében rendes évi közgyülését. A 

közgyülésen megjelent dr Hirsc
h- 

ler József prelátusplebános, aki 

rövid lelkes beszédében buzdí
totta 

a Kolping fiukat önzetlen tett
erős 

munkára. 

ZA jövő az ifljuságé s amilyen 

a mai ifjuság erkölcsi alapja. 

olyan lesz a jövő élet boldogsága- 

Lelkes szavait tapsvihar honro- 

rálta. Az elmöki asztalnál foglalt 

helyett még báró Bánffy Démn
es az 

egyesület díszelnöke, Bálint Józse
f 

az egyesület vezetője és az egyesü- 

let előljáról: Megjelentek a pár
toló 

tagok szép számban és az eg
yesü- 

váltott ki Targumuresen. 

Ledényegylet évi 
közgyülése 

(aLUJ) A eluji róm. kath- vépl 

elnök-igazgató nyította meg 

a mult évekhez 
egyesület. Majd a 
osztályvezetők olvasták fel lelent 

képest tett a 

Kiss Károly 

galmi szakosztály vezetője 

Károly. turista szakosztály vezető 

semmiféle panasz. Az időközi bi- 

zottság azonban ugy látta, hogy 

A tömeges elbocsájtás érthetően 

nagy elkeseredést és felháborodást 

het csalknem mniden rendes tagja 

A gyülést ima után Bálint Tózsef 

jegyzőkönyv felolvasása és hitel
e- 

sítése után az egyesület dékánija 

számolt be az egyesület egyévi 

eredményekben dus munkásságá- 

ról és arról a haladásról, amelyet 

különféle szak- 

seiket. Összesen 6 szakosztály mű- 

ködik. A pénztári lelemtés utám az 

egyesület régi előljárósága lemon 

dott s következett az ui előljáró- 

ság megválasztása. 1. Dákán lett 

T dékán és a müked 

vezetője Senkálszky Endre. könyv 
táros Jakner László, zeneszakosz- 

tály vezetője Krémer Ernő, kar- 

mester Zattler Sándor a hitbuz- 
Kiss 

Hadnagy Ernő, sakk szakosztály 

vezetője Mendrey Sándor. Választ 

mányi tagok lettek mág Daly Já- 

nos, Kiss Ámpál. Zsoldos József. 
Kegye János, Rőder Ciril Texmesi- 
csuk Ennő és Anka Feremc Pót- 
választmányi tagok:: Sajgó Gyula 
Khon Béla. Kalló László és Tisch 
József. Pénztári ellenőröle: Daly 

János és Senkálszky Endre. A gyü 
lést Bálint József elnök-igazgató 

lelkes. buzditó azavai zárták be 

Ma kedden a Royal-Mozgóban: Uj 

Palesztinaa. A mai Palesztina, 

gazdasagi, ipari, kereskedelmi életé- 
nek keresztmetszete. Az énekszámo- 

kat JÖSEPH ROSENBLATT a világ 
leghiresebb kántora énekli. - Jönl! 
a Dzsungel réme fősz. Boris Karlot!. 

- Hafalmas földomlás törfént 

Buzeu mellett Buzeuból jelentik: 

A legutóbbi esőzések folytán a vá: 

ros környeken hatalmas löldomlá 

sok törtentek. A földomlások foly- 

tán a környékbeli gazdáik igen ér- 

zékeny kámokat is szenvedtek 

- Uszó-aknát láttak a "ekete- 
tengerenm Comstantaból jeleutak: A 
Fekete-tengeren a Trevoniun an- 

gol hajó uszoaknát vett észre a 

Constanta-honstantinapoly utvo- 
nalon: Valószinü. hogy egy még a 

haboru idejéből számunazó akina 

szabadult el valahonnan, amelynek 
felkulatására és ártalmátlanná téte 
lére nézve a hajóparáacsnokság 

értesítése alapján a hatéságok 

most megtették a szükséges inteéz- 
kedéseket. 

- Megismétlik a székely fánc- 
csoport helybeli szereplését Az 

elmult héten nagy sikenrel szete- 

utóbbi napokban helyéről peltek városunkban az Oderhei- 

Az eltávolítottak egytől egyig megyéből származó székely tánco- 

hosszu esztendők óta szolgálták a sok, akik eredeti székely támcai- 

várost és sohasem volt ellenük kat. népi muzsika kiséretével mu- 
tatták be. A tánccsoport ezután a 

magyar fővárnaban is nagy sikert 

aratott, sőt a rádióban is szerepelt 

A jövő héten az együttes Magyar: 

magyarok és ezért menniök kel országról visszatérve. a nagy si- 

kerre való tekintettel, megismétli 

helybeli szereplését. 

A Bukovinában erősen szapo- 

rodnak a pénzhamisitók. A buko- 

vinai hatóságok az utóbbi napok- 

ban sanozatos nagy pénzhamisí- 

tásokat fedeztek fel. A pénzhami- 

sítók akik közül egy időben há- 

rom különböző bandát is leleplez- 

flek, főleg 20 és 100 lejeseket gyár- 

tottak. A három pénzhamisítóban- 

da tagjai gyanárt összesen 17 em- 

ber került hatósági letartóztatásba- 

A vizsgálat megállapításai szerint a 

hamisított pénzből 100 ezer hejen 

felüli érték került ténylegesen is 

forgalomba. 

Németország fömegesen vásá- 

rolja a lovakat Svédországban. A 

é német ügynökök tömegesen vásá- 

rolják Svédországban a lovakat 

össze és sokkal magasabb árakat 

fizetnek azokért, mint a piaci ár 

A kereslet olyan nagy hogy Svéd- 

országban valóságos konjunktura 

alakult ki a lóvásárlás terán. A' né- 

velő szakosztály vezetője Kiss met ügynökök azzal indokolják a 

László, pénztáros Smialy István lóvásárlásokat, hogy a felállítandó 

IL jegyző ifj. Merza Kámán II. jegy hadsereg számána van lovakra oly 

lző és az asztali tenis szakosztály nagy tömegben szükség 



Tüz a Scarilor-uccában 

(CLUJ.) Tegnap este 11 órakor 
a Scarilor ucca 9. szám alatti ház 
kamrájában tüz keletkezett. A tüz 
rohamosan átterjedt a lakóházra 
is majd a lángnyelvek belekap- 
tak a szomszédos házakba is. Sze- 
rencsére a tüzoltók percek alatt 
a helyszinen teremtek és hozzálát 
tak a veszély megfékezéséhez. Az 
első pillanatokban az a veszély fe 
nyegetett, hogy az egész házsor a 
lángok martaléka lesz. mert ezen 
a részen a kis tipikus kunyhócs- 
kák szorosan egymás mellé van- 
nak építve és szinte kivétel nél- 
kül tüzveszélyesek. A tüzoltók kö 
zel egyórás megfeszített munka 
után végre lokalizálták a tüzet. A 
rendőrség nyomozást indított a 
tüz keletkezési okának kiderité- 
se végett. 
z............... 
.. aále 

Megkezdték a nyugdija 
fizetését 

(ELUJ.) A pénzügyigazgatóság 
tegnap megkezdte a március havi 
nyugdijak fizetését. A kifizetések 
betürendre és az összeg nagyságá- 
ra való tekintet nélkül folynak 
délelőtt 8-12 délután pedig 2-6 
órák között éspedig egyszerre 
négy pénztárnál. hogy a torlódást 
elkerüljék. 

Épül a Dnyeszter-vasutihid 
(MOSZKVA) A Dnyeszter-híd 

építési munkálatai folvamatban 

vannak. A híddal kapcsolatban 286 
kilóméleres, vasutvonalat építeneik 
a Dnyeszter partjain. A Tass ügy- 
nökség jelentése szerint a közvet- 
len vasuti összeköttetés Románia 
és Oroszország között csak agusz- 
tus közepe felé veszik fel. Esetleg 
még később 
................................................... 

- Áprilisi tréfa központjába ke 
rült a vasuti árupénztár. Tegnap 
április elsején egy vigikedélyü tné- 
facsináló végigtelefonálta a helyi 
nagyvállalatokat, gyárakat, üzeme 
ket és a vasuti árupénztár nevé- 
ben bejelentette, hogy napok óta 
valami visszáru hever az állomás 
raktáraiban s amennyiben a cé- 
gek az árut legkésőbb déli 12 órá- 
ig nem váltják ki. ugy azokat el- 
árverezik. A telefonjelentés alap- 
ján a cégek azonnal menesztették 
kiküldötteiket a vasuti árupénz- 
tárhoz. ahol azonban semmiről 
semmit sem tudtak. Kiderült,. hogy 
áprilisi tréfáról van szó. - Ha- 
sonló kedves áprilisi tréfa még 
több történt a városban. Az egyik 
szinésznőt telefanon azzal ugrat- 
ták be. hogy az „Én és a kis- 
öcsém" főszereplője: Gábor Mara, 
kificamitotta a lábát és neki kell 
este eljátszánia a szerepet. A mü- 
vésznő lóhalálba sietett a szinház 
hoz, hol persze kiderült a turpiság 
- Jól sikerült a „Jóestét!" áprilisi 
tréfája is a Halley-üstökös megje- 
lenéséről. Bálr. mint erről szóló hír 
adásunk elején közöltük. ezt a 
hirt az Afért isilirpá (áprilisi tréfa 
jelenti, mégis sokan felültek hir- 
adásunknak és kormos üvegekkel 
felfegyvenkezve. lesték-várták az 
üstökös jelenükezését, amely nagy 
szomoruságukra elmaradt. Monda- 
ni sem kell. hogy ez az üstökös 
csak az ujságíró fantáziájában lé- 
tezett. - Szóval április elég kedé- 
lyesen telt el városunkban, leg- 
alább is tréfék és ugratások te- 

kiztetében. ; 

-IÓESTÉT 
25-35 százalékos kedvezmény 

Tműnasenél? 
Ki akar 25-359/0-os kedvezményt kapni Tánase előadásához? Az 

váltson jegyet a „Fehér ló* április 7-én délután 3 órakor a Magyar Szin- 
házban tartandó előadására. E délutáni előadás jegyei ugyauis olcsóbbak 
a szombati és vasárnapi esti előadások jegyeinél, de természetesen vasár- 
nap délután is ugyanazt az előadást, ugyanazokat a diszleteket, ugyanazt 
a csodálatos balletet és ugyanazokat az elsőrangu müvészeket láthatja a 
közönség. Jegyek ugy a szombati és vasárnap esti, mint a vasárnap dél- 
utáni előadásokra a Szinház Irodánál, Piafa Unirii válthatók. 

Hábomis veszedelemről heszélt a pápa 
a hihorosok titkos ülésén 

(RÓMA) XI. Pius pápa a bibo- 
ros kollégium titkos ülésén nagy 
beszédet mondott. 
- A borzalmas világháboru 
nyomai még el sem ültek 
- mondotta a Szentatya - s 
máris ujabb viharfelhők borít- 
ják a szemhatárt. Az uj világhá- 
boru, ha bekövetkezik, bocrzal- 
mas lesz s az ujabb vérontás 
pusztulás után ismét csak bünt 
és nyomort teremtene. A hábo- 
ru gondolata olyan őrület, olyan 
borzalom, amelynek bekövetke- 
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zését lehetetlennek kell tarta- 
nunk. Nem lehet hinuni hogy 
azok, akik a népek sorsát inté- 
zik, vérfüdőbe kergessék ujból 
saját népüket és az egész világot 
A borzahnas mult és szomoru je 
len után nem szabad még bhor- 
zalmasabb és még szomorabb jö 
vőnek következnie. Kérem az Is- 
tent, világosítsa meg azoknak el 
méjét, akik a népek sorsát in- 
tézik, hogy elkövessenek nin- 
dent a szörnyü vérontás meg- 
akadályozására. 

Himéletlen támadást intéz Maniu ellen 
d Uajda-főg Páfria 

(CLUJ) A nemzeti parasztpárt 
két csoportja, helyeszbben Maniu 
és Vaida hívei között a harc mind- 
jobban kiélesedik. A Patria két ki- 
adása, illetve a Románia Nouá 
heves polémiát folytatnak állan- 
dóan egymással és lapszámaikban 
egymást 

a legsulyosabb vádakkal és sér- 
tegetésekkel illetik. 

A Patria Vaida-féle 
utóbb Maniu személyét 
rendkívül erősen és 

kiadása leg- 
tátmadja 

őt vádolja meg azzal hogy Si-! 

biuban az ellentétek olyan véres 
módon robbantak ki a maniuis- 
ták és vaidisták között. 

A lap többek között Maniu nevét, 
még 

a Precup-féle komplott ügyével 
is összetüggésbe hozza, ami ál- 
talában kínos feltünést kelt po- 
litikai köröxben 

A sibiui véres harc egyéblként most 
a hatóságkat foglalkoztatj. ame- 
lyek vizsgálattal akarják tisztázni 
az incidens összes okait és előz- 
ményeit. 

Közel százezerlejt és ékszereket találtak 
az elfogott (oroiu banditánál 

(BUCURESTI) Coroiut. a híres 
bandítát a hatóságok elfogták. A 
bandíta vezérnél 

91 ezer lej készpénzt, egy ék- 
szeres kazettát 3 revolvert és 

egy puskát találtak. 
A tömeg meg akarta lincselni, de 
a csendőrök ezt megakadálvyozták. 

Coroiut láncraverve vitték Botosa- 
niba és abba a cellába zárták, 
ahol valamikor egyik híres előd- 
jét: Pantelimont őrizték. Coroiut 

házába fogták el 
akinek leánya, Adela szeretője 
volt. Őket is letartóztatták. 

A bandíta, hír szerint. szenzációs 
vallomást tett és elárulta azokat 
akik hosszabb ideje rejtegették. 
Még azeéjszaka folyamán letar- 
tóztattak egy botosani megyei 
földbirtokost, akinél állandóan 
menedéket talált. 

A bandita vezér elfogatása az 
egész környéken hatalmas szenzá- 

egy Jonescu Alexandru nevü egyén leciót keltett 

Ernszt Sándor volt magyar külügy- 
miniszter megbukoti Gyórön 

(BUDAPEST.) A titkosan vá- 
lasztó pécsi, győri és pestkörnyéki 
választókerüleilben hétfőn este 8 
órakor lezártáik a szavazást és 
nyomban megkezdték a szavaza- 
tok összeszátmlálását. A győri ke- 
rület választási eredményét ma 
reggel hirdették ki. Eszerint le- 
szavazott 16.500 választó. 
A szociáldemokrata párt 6400 
a pártonkívül reformnemzedék 
5200 a keresztény gazdasági 

párt 4900 szavazatot kapott, 
érvénytelenítettek 250 szavazatot. 
Az eredmény alapján Győr város 
képviselője Malasits Géza. a szo- 
ciálisták és refonmnemzedék képvi. 
selője lett. 

A keresztény gazdasági párt lis- 
tavezetője Ernszt Sándor, 7zolt 
kultuszminiszter kibukott. 

A kormány nem állított jelöltet 
Győrben. 
A pécsi választókerületben Fa- 

binyi Tihamér pénzügyminiy 
győzött 12 ezer szavazattal és 
szociáldemokrata párt listava 

jével Esztergályos Jámossal 
szavazattal lett a kerület képvi 
lőjee A pestkörnyéki kerület 
lasztási eredményét holnap közlj 
a nyilvánoss 

zető 

Betörőbandát fogott 
a rendőrség 

(CLUJ.) A rendőrség bünügyi 
osztálya letartóztatta Orbán Já 
nos Ciubirca Alexandru, Dén 
Lajos és Pál Dénes betörőket 
kik az utóbbi időben több betöréy 
követtek el. Többek között na 

gyobb mennyiségü cint loptak ej, 
vizmütől, özv. Wolheimer Vilmo 
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nétől és másoktól. Mind a nég [ 
betörőt átadták az ügyészségnek 

sürü 

Április 9-én hirdetnek . 
itéletet Flick Luca ppa 
meggyilkelásanak 

felebbviteli is 
cája bünpereben 

(CLUJ.) Mint ismeretes, körül Ne 
belül másfél évvel ezelőtt kipat 1 
tant az a gyilkosság. melynek 138b. 
Flick Luca kézbesítő rendőr eset )n 
áldozatul kit Avram nevü ismerőse akadt 
ölt meg, Flicek Luca feleségénk, holmi 
Bungardean Victorianak felbujtá- de 
sára. A törvényszék a gyilkos nap ba 
számost 12. az asszonyt pedig 10) /en 
évi fegyházbüntetésre ítélte. mely tett 1 
ellen mindketten felebbeztek. Igy 3. 
került ügyük ma a tábla eléé a n 
mely a márgyalás lefolytatása után a 
az ítélet kihirdetését április 9-ére 
halasztotta. 01 
metolzemeamasezmzzszama bŐl á 

- Megfejtettlék a milliós pénz el 
eltünés" rejtélyét. Cernáutiból köz fek 
lik. hogy a Weinstein és az Aus- gvern 
fresser szövőgyár tulajdonosai a ire 
mapokban feljelentést tettek a 0lgá 
rendőrségen, hogy a gyár pénztárá tanuli 
ból egymillió lej készpénz rejté ára 
lyes módon veltünt". A hatósági mig 
vizsgálat során azután megállapi 
tást nyert. hogy a gyártulajdono ilto, 
sok egyszerü manipulációjáról jfjak 
van szó, akik ezzel a hamis felje igyi 
lentéssei akarták a hitelezőiket minlt 
megtéveszteni. A gyártulajdonosok 
ellen a hatóságok feélrevezetése 
miatt most bünügyi eljárás indult 
meg 
- SIMAN TETTE MEG AZ 

ELSŐ UTJAÁT A LEGNAGYOBB 

OLASZ REPÜLÖGÉEP. Rómából je 
lentik: A Savoia Marchetti S 74 
elnevezésü uj óriás olasz polgári re 
pülégép most tette meg clső utját, 
tedélzetén 31 személlyel köztük 24 
fizető utassal. Milánó és Róma k 
zött. Az óriás repülőgép a Milán 
melletti Cameri légikikötőből jai 
dult el és a Róma közelében 1 ; 
Vitoriói légikikötőbe egy óra ) 
perc mulva szállott le. Tchát a 1 
falmas távolságot óránként 310 k 
méteres gyorsasággal tette meg. 
utasok között voltak Pellegrini i 
bornok. a polgári aviatika főnök 
és Marchetti mérnök, aki az ( b 
reülőgép tervét elkészítette. A 
talmas repülőgép most a Róm* 
Lyon-Páris-London közötti uéri 
nalon fog rendszeres utasszáll 
forgalmat lebonyolítani s 

cENZUR Af


